



PSI i lidé rádi jedí

Všichni psi, ať velcí, nebo malí, rádi jedí. I tehdy, když nemají hlad. Při krmení by se proto majitel psa neměl spoléhat na jeho přirozený instinkt, jenž mu údajně řekne, kdy má dost. A už vůbec by neměl propadnout dojemnému psímu pohledu, jenž úpěnlivě žebra o jídlo. Téměř každý pes by snadno dokázal sníst o polovinu více potravy, než dostává.

Když věrný čtyřnožec dosáhne konečně svého cíle, totiž když získá něco požitelného, hltavě polyká jídlo, jako by se bál, že mu ho někdo zase vezme. Při nevhodné nebo nedostatečné výživě pes získá nadváhu a onemocní. Proto je pro zdraví psa velmi důležité, abychom dbali na

množství a optimální složení potravy, kterou přijímá. V tomto ohledu to je se psy stejné jako s lidmi.

Hotové krmivo nemusí znamenat deficit

Zdravé, prospěšné psí krmivo obsahuje optimálních poměrech zá-

kladní živiny, jako jsou bílkoviny, tuky a cukry, stopové prvky a vitaminy. Jako nejlepší a nejjednodušší se osvědčila hotová krmiva. Byla vyvinuta v souladu s nejnovějšími poznatky o výživě a odpovídají všem požadavkům na vyváženou, vhodnou psí výživu. Dlouhodobé výzkumy prokázaly, že psi



potřebují speciální stravu, která se vyznačuje mimořádným obsahem energie a bílkovin. Pro svůj zdravý vývoj potřebují vyvážený poměr jednotlivých živin, stavebních látek, vitaminů a minerálních látek ve větších množstvích a jiném složení než dospělí psi. Škodlivý je nadbytek i nedostatek. Během prvních týdnů života se štěňata živí výhradně mateřským mlékem. To má vysoký obsah energie a obsahuje více bílkovin, tuku a vápníku než kravské mléko. Podle toho, kolik má fena mléka a také štěňat, potřebují většinou štěňata od třetího týdne života příkrmování. Předčasné odstavení a vzdálení od sourozenců z vrhu před čtvrtým až šestým týdnem jen proto, abychom si usnadnili krmení, může vést k poruchám chování. Stejně tak se mohou ze štěňat, která do věku 10 týdnů neměla kontakt s lidmi, stát těžko vychovatelná zvířata.

Všechno pro juniora

Na příkrmování přicházejí v úvahu dobře stravitelná, dobře snášená a chutná krmiva, která zpočátku nabízíme v tekoucí kašovitě formě. K dispozici jsou speciální instantní preparáty nahrazující mateřské mléko, v úvahu přicházejí také vlastní směsi nebo speciální výrobky určené „juniorům“. Suché krmivo je nutno zpočátku míchat s tekutinou, přičemž podíl suchého krmiva by měl být asi trojnásobný. Speciální krmiva pro štěňata nebo mladé psy nepotřebují už žádné další přísady, protože v podobných výrobcích už bývají obsaženy všechny potřebné živiny v optimální podobě. První potravu podáváme ohřátou na teplotu 37 °C (teplota těla!) na ploché misce, nejlépe potřené máslem. Pokud se o ni štěňata nezajímají, nakapeme jim trochu na čumáček. Olizováním sebe sama se štěňata začínou učit sama přijímat potravu, a ostatní štěňata zpravidla následují jejich příkladu. Množství krmiva se řídí tím, jak jsou štěňata při chuti.

Dávky podle váhy

Vzhledem k rozdílným množstvím produkovaného mateřského mléka zde nelze udat přesné údaje o množství podávané potravy. Ověřené pravidlo zní: 5 až 10 gramů krmení na kilogram tělesné hmotnosti na začátku, případně 2 až 30 g na konci období kojení po cca 6 týdnech. Dané množství krmiva musí

být konzumováno plynule, v opačném případě ho při příštím krmení mírně zredukujeme. Krmení by mělo být rozděleno do malých porcí (4 až 5 dávek za den), aby žaludek nebyl přetěžován.

Pokud se vyskytnou poruchy, jako je zvracení nebo průjem, případně se změní konzistence trusu, okamžitě

To je špatně!

- nevařené potraviny živočišného původu,
- špatně stravitelné potraviny,
- sladká a kořeněná jídla,
- koření,
- krmení zbytky ze stolu,
- kosti.

zmenšíme krmné dávky, nebo je dokonce na půl dne až den úplně vynecháme. Správné dávkování při příkrmování je patrné na vývoji váhy štěňat. Malé psy krmíme zpočátku čtyřikrát denně. Tato frekvence se postupně snižuje, až posléze přejde v normální denní rytmus (nejlépe dvakrát denně). Kromě toho pes musí mít neustále k dispozici čerstvou vodu z vodovodu. Potřeba tekutiny na den je 40 až 70 ml na kilogram tělesné hmotnosti. *Hein*



krmení výhradně hotovými krmivy nevykazují žádné problémy v souvislosti s výživou.

Psi by kupovali... také rostliny

Sestavení správného krmiva není vždy jednoduché. Navzdory všeobecně rozšířenému názoru psi nejsou ryzí masožravci, ale potřebují přibližně třetinu rostlinné stravy. Ideální jsou psi vložky, které jsou zpravidla obohaceny o minerální látky, jež v masu chybí. Divocí předkové psů získávali tyto dodatečné živiny tím, že požírali obsah žaludku zvířat, která ulovili. A ten byl převážně rostlinný.

Štěňata potřebují víc, ale ne příliš

Mladí psi, kteří si po čtyřech až šesti týdnech odvykají od mateřského mléka,